
Závěrečná zkouška z matematiky 2013

E – A

1. Pro x ∈ R řešte rovnici: 2x+1 + 3 · 2−x = 7. [x ∈ {−1; log2 3}]

2. Pro x ∈ R řešte rovnici: x1+log x = 100. [x ∈ { 1
100

; 10}]

3. Pro x ∈ R řešte rovnici: cosx+
1

cosx
= −2. [x = π + 2kπ]

4. Určete definičńı obor funkce f : y =

√

1− 3

x+ 2
+
√

log(2− x).

[Df = (−∞;−2) ∪ {1}]

5. Pro která x ∈ R jsou a1 = log 2x, a2 = log(2x + 1), a3 = log(2x + 3) tři po sobě
jdoućı členy aritmetické posloupnosti? [x = 0]

6. Ze skupiny 10-ti chlapc̊u a 6-ti d́ıvek máme vybrat pětičlennou skupinu, ve které
budou nejvýše dvě d́ıvky. Kolika zp̊usoby to můžeme udělat. Výsledek zapǐste
pomoćı binomických č́ısel. [
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7. V binomickém rozvoji výrazu
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najděte člen, který neobsahuje x

a vypoč́ıtejte tento člen. Binomické koeficienty nevyč́ıslujte. [
(
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)

· 210 · y−3]

8. Je dána funkce y = |x−1|+ |x+ 1|
x+ 1

. Určete jej́ı definičńı obor a na přiložený paṕır

nakreslete jej́ı graf. [Df = R \ {−1}]

9. Vypoč́ıtejte absolutńı hodnotu komplexńıho č́ısla
(3− i)(1− i)

(3 + 4i)i
. [2

√

5

5
]

10. Napǐste obecnou rovnici př́ımky, která procháźı středy kružnic k1 a k2.
k1 : x

2 + y2 + 4x− 12y + 20 = 0 k2 : x
2 + y2 + 6x− 2y = 0.
[p : 5x− y + 16 = 0]


